

POKROK ZÁPADU

SEMI-WEEKLY EDITION. Published by National Printing Co. 309-11 So. 12th St. - Tel. 1008.

Subscription, by mail, \$2.50 per year.

Vychází každé úterý a pátek.

Vydává - - - Národní Tiskárna 509-11 12th St. - Tel. 1008.

Řídící redaktor: - - - J. Rosický

Prodatelné: V místě a dále... \$1.00; v přelobě... \$1.50; v zahraničí... \$2.50.

Oblázky.

Drobné a různé oblázky... Drobek a různé oblázky... Drobek a různé oblázky...

Zastilý peněz

Jsou nebezpečnější, když se koupí na poště... Zastilý peněz... Zastilý peněz...

Pokrok Západu, Omaha, Neb.

Omaha, Neb., 19. ledna 1900.

TEDE V KENTUCKY SI PŘECE POUŠTĚJÍ horkokrevní politikáři krev. Inu, tam to není nic divného, neb Kentučané se stílejí i bez politiky.

V NEW YORKU SE NALEZLA MĚLA vrána ve způsobě amerického vlastence, který si nechce dáti zaplatiti služby vlasti prokazané. Tou blou vraou je Wm. English, syn někdejšího demokratického kandidáta místopředsedství, který vrátil ček na \$172 mu zaslaný od pokladny spolkové.

VLÁDA SPOJ. STÁTŮ BYLA POŽÁDÁNA o náhradu pro železnici manilskou, o náhradu za zboží, válkou na Filipínách zničené, pak zase o náhradu za přerušný kabel a teď se asi budou ty žádosti sypati jako z pytle.

V CORTLAND, NEBR., SE PÁNÍ KLUCI střední školy seprali s učitelem a jejich rodičové teď hrozí ještě žalobou učitel. Tělesný trest je sice všeobecně ze škol zapuzován a nenáležel více k poměckým pedagogickým, avšak rodičové, kteří se děti svých před učitelem zastávají, zaslouží sami notný výprask.

PŘÁVNÍCI NEW-YORKŮSI ODPOVÍDĚJÍ, aby majetek jednotlivce přes deset milionů dolarů po jeho smrti připadl státu. Bylo by to hezké, kdyby to bylo možné.

V DRUHÉM CEDAR-RAPIDSKÉM LETÁKU se uvádí též, že na čítaných pro mládež česko-americkou, vydaných p. B. Geringerem, nalézají oznamky některých spisů zne-mravňujících. Na to poukazuje též katolík a dodává, že by to lidé svobodomyšlní neměli čísti.

ZÁKLAD tohoto zla spočívá v lidském samém. Občanstvo se málo stará o to, kdo by se pro ten či onen úřad lépe hodil, nýbrž přenechává tu péči lidem, kteří to sami převzali, totiž politikářům. Když však ten nejlepší kandidát byl navržen, ať již cestou jakoukoliv,

KACÍRSKÉ SOUDY JEŠTĚ POŘAD STRÁNEJÍ, jen že dnes již kacíře neuplují. Kdyby měly církve tu moc, jakou mívaly ještě před 100 lety, zajistě bychom měli ještě dnes přiležitost viděti hranice pláti pod kacíři.

Obecné zlodějství.

Odhalení podvodů, které byly páchany ve zdejší školní radě, jest nyní předmětem všeobecných rozhovorů. Nikoho nepřekvapila zpráva ta, neboť jest to takřka veřejným tajemstvím, že úřady slouží ku obhacování úředníků a to jakékoliv, třeba to byly i tak zvané úřady čestné.

Chce-li obchodník neb průmyslník zaměstnati člověka v nějakém důležitém místě, shání se především pro jeho minulost, kterak se osvědčil v charakteru a povinnosti. Spásobilost, ač velice nutná, se v mnohém ohledu nebere ani tak na váhu jako mravní zachovalost člověka.

Kterak si lze vysvětliti úkaz tento?—Hlavní příčina asi spočívá v tom, že individuální sobectví jest v zemi této velice vyvinuto. Starost o vlastní osobu a rodinu jest předním rázem povahy americké; péče o obecné dobro a prospěch ostatního národa jest málo vyvinuta.

Obecné úřady jsou obsazovány právě dle této zásady. Vynáší-li úřad slušný příjem, hledí se do něj dostati každý, ať již jest k němu spásobilým či nic. Nevynáší-li úřad dosti, nebo je-li docela bezplatný, tlačí se do něj lidé s tím předsevzetím, že z něj mimořádně vyrazí tolik co se jen dá.

Jsou však i úřady dobře placené, v nichž se obecný majetek spronevňuje. To se pak děje obyčejně ve společnosti. Spronevření obecného majetku od jednotlivce bývá zřídka možné, to se děje skoro vždy s vědomím více úředníků, často velkého počtu.

Standard Cattle Company, veliká firma dobytčářská, zbudovala roku 1893 obrovské stáje v Amesu, v nichž by se dobytek mohl krmiti pro jatky. Ku krmení dobytka toho se používalo různé píce a konyaly se zkoušky roz-inanité, aby se zjistilo, které krmivo by bylo co do láce a účinku nejspásobilější.

musí mít peníze a to hodně peněz, aby zvolen byl. Kdyby tedy žádal některý kandidát občany o příspěvky na nutná vydání volební, ti by se asi divně na něj podívali. Mnozí z těch spoluobčanů žádají ještě všelicos na kandidáta samém, tím méně, aby mu něčím přispěli na krytí nutných výloh volebních.

Na vydeje volební přispívají úředníci, nebo kandidáti a vedle toho ještě obchodníci, kteří očekávají od zvolených úředníků různé výhody. Tedy výhradně lidé, kteří za své vydeje očekávají náhrady od úřadů. Zvolení úředníci pak nejen že musejí obdržeti náhradu za svoji práci a své služby v úřadě, nýbrž oni musejí sobě i všem ostatním přispívatelům do volebního fondu nahraditi nejen výlohy volební, nýbrž se musejí snažiti o získání fondu zase pro příští volby.

Toto jest hlavní příčina vši úplatnosti a porušení úřední. Nahlíží se to všeobecně, čím se různé pokusy na její odstranění, ale vše to nic nespomáhá. Tu musí přijíti náprava z dolu, z lidu samého. Občanské uvědomění musí vniknouti do mass voličstva, tak aby toto samo sice svého stědu nejen kandidáty vybíralo, ale jim také ku zvolení dopomáhalo.

Poměry hospodářské mají v tomto ohledu také veliký vliv. Čím horší jsou, tím více úřadovců se hlásí. Kdyby se poměry hospodářské nalezaly stále na stupni nejlepšího vývoje, nebylo by daleko tolik uchazečů o všelike úřady, jako je jich v době hospodářského úpadku. Lidé, kteří co obchodníci, průmyslníci, rolníci, dělníci nebo soukromí úředníci vydělají si pohodlně své živobytí, nebudou se nikdy ucházeti o veřejné úřady, leč ze ctižádosti. Kdo přijme úřad ze ctižádosti, zajistě již bude zastávati poctivě bez ohledu na to, jestli mu vynese tolik, mnoho-li by si zasloužil. Kdo však se dostane do úřadu ze ziskuchtivosti, využitkuje jej co nejvíce ku svému prospěchu bez ohledu na zásady mravní.

Cukrovar v Amesu.

Standard Cattle Company, veliká firma dobytčářská, zbudovala roku 1893 obrovské stáje v Amesu, v nichž by se dobytek mohl krmiti pro jatky. Ku krmení dobytka toho se používalo různé píce a konyaly se zkoušky roz-inanité, aby se zjistilo, které krmivo by bylo co do láce a účinku nejspásobilější.

a započato s výrobou cukru, což má trvat do 1. března, avšak třeba tu složená byla spracována. Hlavní budova továrny této jest 100 stop široká a 300 stop dlouhá, při níž se nalezá kúlna pro řepu 100 při 400 stopách. Dále je tu budova pro kotle 100 při 120 stopách a skladiště pro vápno 80 při 150 stopách.

Cukrovar ameský se honosí nejlepší dokonalostí strojů a všeho, co k výrobě cukru ze řepy slouží, tak že se docílí co možno největšího výnosu. I pára se zužitkuje nejen ku hnaní strojů a k vaření, ale i k vytápění a sušení, tak že se z ní spotřebuje veškeré teplo.

Jiné přednosti tohoto cukrovaru v Amesu záležejí v tom, že ku své obsluze potřebuje málo pracovních sil vzdor své rozsáhlosti. Stroje jsou velice dokonalé a tak zařízené, že spracovaná látka přechází z jednoho na druhý bez lidské práce.

Jak znalci tvrdí, vyplácí se nejen výroba cukru ze řepy, ale ono se i vyplácí farmerům pěstování řepy. V každé půdě, na níž se dáti kukuřice, možno pěstovati též cukrovku. Jak bylo zkouškami dokázáno, obsahuje cukrovka v této části Nebrasky 12 až 15 procent cukernatosti, za niž tovarový platí \$4 až \$4.75 za tunu.

Letošní jarní volby.

Letošní volby městské budou se v Omaze odvíjeti v dobu neobvyklou. Druhdý, před lety, mívají jsme městské volby s jara a sice vždy v úterý po prvním pondělku v dubnu. Později to bylo zrušeno a volby odvíjeti byly v podzim, soudobně s volbami okresními a státními.

Demokratictí aspiranti nejsou posud tak čilými z přičiny svrchu uvedené. Nejsou si totiž jisti vítězstvím. Očekávají však najisto, že některý Čech na tiketu navržen bude.

Jaký tedy div za těch okolností, jestli že politický kotel neobčejně vše a jeví se zimačím činností. Strany chystají se k obdávání předvoleb a nominací. Demokraté již položili svoji konvenci na den 10. února a republikáné rozhodnou tento týden, kdy své nominace obdávati budou.

zečí, avšak chceme aspoň o některých zmínku učiniti, aby věděli čtenáři naši, o čem jedná. O mayorství bude se veškerou mocí a úsilím ucházeti znovu mayor nynější a připravuje si k tomu silnou politickou mašinu. Za tím účelem i organizace dělnické zneužívá a dal zorganizovati dělnictvo zaměstnané na ulicích v unii a přivítěti tuto ku unii centrální. Kde kdo jest pod jeho vlivem, ovšem musí pro jeho znovuzvolení horliti. Má býti nucen republikánské konvenci buď jak buď, bez ohledu na to, že osvědčil se před dvěma lety co kandidát slabý, kterýž by nebyl ani navržen, ani zvolen, kdyby byl neměl té podpory Čechů, kteréž se mu dostalo a za kterou se nijakým způsobem neodvděčil.

Pro různé ostatní úřady městské jest ovšem kandidátů též hojnost a mezi nimi nalezá se na straně republikánské krajan náš pan F. W. Bandhauer pro úřad městského klerka, i jest vyhlídka, že se mu nominace dostane, díky svornému vystoupení českých voličů při minulých volbách.

Úřad radního bude, jak se zdá, letos velice hledaným. Není také divu! Jedná se o výkopení společnosti vodárenské a od městské rady bude do velké míry záviseti, zda-li má za vodárnu zaplacení býti tři, čtyři, pět neb více milionů dolarů.

Z první wardy bude se ucházeti znovu o navržení pan Stuh, kterýž jednu lhotu občanstvu sloužil, a to, celkem vzato, uspokojivě. Ovšem, ve všem třeba nebylo jeho jednání, jak by si byli někteří přáli, však to nemůže jinak být. Ceikem vzato pracoval vždy pro šetrnost, pro nízké daně, proti všem plánům a čáchrám a při tom byl pro wardu svou dosti užitečným.

V druhé wardě bude též výběr hojný při primárních volbách. Starý osadník a bývalý radní Fred Behm, Charles Kessler, m. Hoy, Mike Lee a kdo ví kdo ještě více budou závoditi, aby nominaci dosáhli se strany republikánské.

Demokratictí aspiranti nejsou posud tak čilými z přičiny svrchu uvedené. Nejsou si totiž jisti vítězstvím. Očekávají však najisto, že některý Čech na tiketu navržen bude.

Zajímavo jest, že právě an chystá se k novým volbám, obdává se vyšetřování korupce a úplatnosti ve školní radě a tvrdí se, že prý též dojde na vyšetřování pánů městských radních. Zprávu k tomu cili přinesl již jeden zdejší časopis a páni radní o ní mezi sebou jednali v minulých schůzích. Radní Stuhť uvažal na to, aby přijato bylo usnesení, že si městská rada přeje vyšetřování, ale celá věc ponechána budoucnosti. Může být, že toto vyšetřování způsobí, že někteří z těch kdož se o nominaci ucházeti chtějí, nechají se pěkně

doma. Jedním z takových byl ku příkladu školní radní Cowie, který měl v úmyslu ucházeti se o úřad městského radního.

V ničem není platnější naše české přísloví: "Jak si kdo ustele, tak si lehne," než-li v politice. Od toho jaké úřadníky zvolí si voličstvo, záviseti bude jakou bude míti správu. Zvolí-li muže poctivé a schopné, bude míti též takovou správu městskou, zvolí-li však buďlery, aneb lidi nepoctivé a neschopné, necht' pak nenafká, že v politice je korupce.

Náplasti a podobné prostředky jsou zbytečné a zastaralé. Proti reumatismu a za nastupení povstáním bolestem užívejme výhradně Dr. Richter's Anker Pain Expeller. Po užití jeho mízí úsledek nachlazení a utíší se předrážděné nervy, které neuraží a nervové bolesti způsobují. Cena 25c. a 50c. za láhev.

Co tomu říkáte? My nabídneme jedno sto obárů odměny za každé nálezání kurtara, který, nejméně byl vyhledán lékařem J. J. Catarrh Cure. F. J. Cheney & Co., majitelé, Toledo, O. My nabídneme jako zvláštní cenu 100 dolarů a uznáváme jej za poctivého a spolehlivého ve všech jeho obchodních transakcích a finančně schopného k provedení jakékoliv obchodní závazky, kde firma učíní.

Nejlepší ze všech! Po padesát let Mrs. Winslow's Soothing Syrup matkami podáván jich dítkám v době, když dostávají zoubky. Jste vyrušováni v noci a zbavování spánku churavým, náledkem bolení zubů plácem dítkem? Jestli ano, zaplňte si ihned pro láhev "Mrs. Winslow's Soothing Syrup" pro dítky dostávající zoubky. Cena jeho jest neodhadnutelná. Uleví ubohému trpícímu dítku ihned. Společnost se má matky. Vyřídí přejem, zneklidí žaludek a střeva, vyčistí kůlku, změkne dásně, zmírní zápal a dodá svěží celému tělu. "Mrs. Winslow's Soothing Syrup" pro dítky zoubky dostávající, jest přímým činem jest předem jedou z nejstarších a nejlepších lékařských lékůlek a opatrovnic ve Spoj. Státech. Jest na prodej v všech lékárnách a celém světě. Cena 25c. láhev. Buďte jisti, když požádáte o "Mrs. Winslow's Soothing Syrup".

KAŠEL. Jest počátkem mnohých nebezpečných nemocí. Kradě se dáte a dále a více za sebou zárodek součtosti. SEVERŮV BALSAM PRO PLICE. Užívá-li se ho v čas zabránit vzniku každé plísní choroby. NEJPLATNĚJŠÍ LÉK proti kašli, zánětlivému, chronickému, zduchu, krupě, zánetu, chřipce. Cena 25 a 50 ct. SEVERŮV Olej sv. Gotharda. Svým rychlým a listým účinkem stále nabývá většího rozšíření. Bolesti všeho druhu rázem zahnají. Cena 50 ct. W. F. SEVERA, český lékárník, CEDAR RAPIDS, IOWA.

C. H. Brewer & Co., pohrobníci a přejovatelé koní. 420-422 sev. 25. ul., So. Omaha, Neb. Telefon, Holo 88.

W. G. SLOANE & CO. obchodníci. nábytkem, nádobím, reulety. v čis. 1246 jižní 18. ulice. Telefon. Zboží se prodává dle libosti buď za hotovo neb na splátky.

Nejhojnější zásobenou... grocerii... ..vlastní nyní.. JOS. NOVÁK v čis. 1246 jižní 18. ulice.

Bansherova drubež. v rukou jeho oděráteč dostává ceny. Jest nejlepší a nelevnější, vyřezává na největší drůbežské formy na severovýchodě. Je silná, rádvá a čilá. Přilne k polodrábě a drábě, málo jí osedlají. Kůže má 15 centů za kus. JOHN BANSHER JR., Box 22, FRANKFORD, ILLINOIS.

České dýmky, kotelce a spíčky. Za 2c. (vše ze kůček) ano za 10c. za kus. silná průtoč krávnou porciánovou dýmku a prázdnou zřídovou troubičku a dýmovou spíčku. Každá má své číslo. Na kus 2c. za kus. Na kus 10c. za kus. Prodej v mašíně je ve všem. Páně si o osazk. Jan Mojžíš, soustružník, 200 SPRINGFIELD AVENUE, NEWARK, N. J.